

Проблемы человека в истории философии

Выполнила студентка
2 курса 9-27ц
Петрова Александра

* Эпохи Философии

- * В истории философии различные эпохи по-разному ставили акценты в осмыслении человека.
- * В Античности человек практически не рассматривался как личность, самоценная индивидуальность. Для мыслителей этого периода человек это, в первую очередь, гражданин, член социума - полиса, государства, рода. Соответственно, основные проблемы, связанные с человеком касались его поведения в обществе, это проблемы добродетели, этики, справедливости. Но он также и часть Космоса, природы.



* Средневековье

* Средневековье привносит в европейскую философию представление об уникальной, неповторимой человеческой личности, её свободе и ответственности. Ставит вопросы о выборе человека, его долге, добре и зле, их природе и критериях. Это связано с тем, что человек мыслится теперь творение, созданное по образу и подобию Божию. Но в то же время, человек все-таки второстепенная фигура в мироздании, т. к. он еще и раб Божий.



* Эпоха Возрождения



- * вот эпоха Возрождения, сосредотачивает на человеке все внимание, абсолютизируя в нем такую способность как творчество, способность к созиданию.
- * И если в эпоху средневековья человеческая плоть мыслилась как нечто греховное, то, теперь полноценная, гармоничная личность - это личность, в которой развито и духовное и физическое начала.

* Новое время

* Для философии Нового времени, человек это, в первую очередь субъект познания, и социальное существо, гражданин, обладающий своими правами и обязанностями.



* Вывод

Человек — один из великих тайн бытия, над решениям которого бьются лучшие умы человечества. Погружаясь в тайны человеческого бытия мы познаем самих себя.

 **Спасибо за внимание**